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 أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير قسم العلوم المالية والمحاسبة
أستاذ المقياس: الدكتور صـــــــراوي 

 مــــــــراد
 ماستر: محاسبة وتدقيق أولىسنة ال 2 مقياس: محاسبة الشركات المعمقة

 م2024م /2023السنة الجامعية:  ي الثانيسالسدا م2024 جوان من فيفري إلى

 :02محاسبة الشركات المعمقة في مقياس  :04السلسلة حل 

 :الأولالتمرين حل 
 تحديد نسبة الرقابة: .1

 . تحديد نسبة الرقابة:1.1

 العدد الكلي لأوراق التصويت المملوكة من قبل الشركة "أ" في الشركة "ب"/ أوراق التصويتعدد نسبة الرقابة = )

 .%41=  111*(74/117= )في الشركة "ب"( 

 تحديد نوع الرقابة: .2.1

 ".التأثير البارز"هي فإن نوع الرقابة  %71 إلىبالتقريب تساوي بمأن نسبة الرقابة  نوع الرقابة:

 تحديد نسبة الفائدة:  .2

=  نسبة الفائدة = )قيمة مساهمة الشركة "أ" في رأسمال الشركة "ب"/رأسمال الشركة "ب"(

(300.000/1.000.000) *100 = 30%. 

 .%31بمأن الشركة "ب" هي شركة ذات أسهم فإن الشركة "أ" تستفيد من الأرباح وتتحمل الخسائر في الشركة "ب" بنسبة 

 تحديد طريقة تجميع الحسابات: .3

جب تطبيقها من قبل الواإن طريقة تجميع القوائم المالية الشركة "ب"، فوالشركة "أ"  بين التأثير البارز""بمأن الرقابة هي 
 ."بالتكافؤالتجميع "الشركة "أ" على قوائم المالية للشركة "ب" هي طريقة 

 : بطريقة التكافؤ التجميعالإجراءات المحاسبية الواجب اتباعها في  .4

الأموال في الأم حصة الشركة تسجيل مع ، والتي تظهر في مزانيتها، الأم الشركة إعادة تقييم الأسهم التي تمتلكها -
 بطريقة التكافؤ. التي تدخل في التجميعالتابعة ولشركات لخاصة لا

 عند الشركة الأم "أ" 31/12/2022الميزانية المجمعة بتاريخ 

 الشركة "أ"المجمعة عند ميزانية ال

 (Les passifs + CP) الخصومالأموال الخاصة و (Les actifs) الأصول

 المبالغ البيان ق. ص البيان

 1.091.700 الأموال الدائمة 1.500.700 الأصول غ. ج

 1.011.111 سهم( 1011)رؤوس الأموال  301.111 أراضي 
 111.111  الاحتياطات القانونية 771.111 مباني

 711.011 الاحتياطات الاختيارية  301.111 معدات النقل
 (139.011) نتيجة الدورة  410.700 سندات المساهمة

 162.000 الخصوم الجارية 473.000 الأصول الجارية
 41.111  الموردين 101.111 بضاعة 

 9.1111 أوراق الدفع 91.111 زبائن

   30.111 أوراق القبض

 01.111 البنك

 10.111 الصندوق

 2.053.700 المجموع 2.053.700 المجموع
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 الشرح: 

، إلا بالنسبة لقيمة سندات المساهمة لشركة "أ"لن يطرأ أي تغيير على قيميها بالنسبة ل بالنسبة للأصول الغير جارية: .1

 يجب إعادة تقييم قيمتها:

 دج؛ 311.111بمبلغ إعادة تقييم الأسهم المشارك بها في رأسمال الشركة "ب" والمقدرة يجب  -

 .دج 410.700( دج = 19.111+  410.111+  11.111+  311.111) -

 بالنسبة للشركة "أ".لن يطرأ أي تغيير على قيميها  بالنسبة للأصول جارية: .2

 بالنسبة لحسابات الأموال الخاصة: .3

× )الإحتياطات القانونية للشركة الأم + )نسبة مساهمة الشركة الأم في الشركة "ب" المجمعة =  الإحتياطات القانونية -
 الإحتياطات القانونية للشركة "ب"((؛

 ؛دج 121.000=  (11.111+ 111.111)=  ((1,31×  41.111)+ 111.111)المجمعة =  الإحتياطات القانونية -

× للشركة الأم + )نسبة مساهمة الشركة الأم في الشركة "ب" الإختيارية )الإحتياطات الإختيارية المجمعة = الإحتياطات  -
 للشركة "ب"((؛الإختيارية الإحتياطات 

 دج 410.500=  (41.011+ 371.111)=  ((1,31×  130.111)+ 371.111)= المجمعة  الإختياريةالإحتياطات  -

للشركة نتيجة الدورة × للشركة الأم + )نسبة مساهمة الشركة الأم في الشركة "ب" نتيجة الدورة )= نتيجة الدورة المجمعة  -
 "ب"((؛

 ؛دج (139.000) ( =19.111+ 109.111-(( = )1,31×  47.111+ )109.111-المجمعة =  نتيجة الدورة -

 .تغيير على قيميها بالنسبة للشركة "أ"يطرأ أي  لن للخصوم الجارية: بالنسبة -

 عن أستاذ المقياس:

 الدكتور صــــراوي مـــــراد


